

“光明扶贫行动”项目获 1 亿元捐赠

2018年3月3日,国务院扶贫办、国家卫生计生委联合发起的全国性健康扶贫“光明扶贫行动·白内障复明”项目在京启动。碧桂园集团与国务院扶贫办主管的中国扶贫志愿服务促进会签署协议,率先在启动仪式上捐赠1亿元,为建档立卡贫困白内障患者进行免费救治。

“光明扶贫行动·白内障复明”项目,是由国家卫生计生委、国务院扶贫办共同组织开展的项目,旨在通过整合社会资金,对建档立卡贫困白内障患者救治费用经医保报销之后个人自付部分进行全额资助,从而实现贫困白内障患者免费救治。

资金缺口 18 亿

当前,白内障是我国致盲的首位原因,一些贫困白内障患者由于经济能力所限,不能及时进行手术,引起不同程度的视力障碍甚至失明,无法正常生产、生活,给患者及家庭带来了沉重的负担。相关资料表明,手术是白内障患者复明最有效的方法,白内障复明手术技术成熟、效果立竿见影。

近十年,我国在白内障盲的复明方面取得长足进展,百万人口白内障手术率(CSR)从2005年的400上升到目前的2000左右,但城乡间、区域间差异较大,特别是贫困地区白内障手术复明意识不强,医疗能力不足等问题仍比较突出。

2017年,国家卫生计生委会同国务院扶贫办联合启动实施“光明扶贫工程”,对建档立卡贫困白内障患者进行免费救助,要求到2020年,实现对建档立卡白内障患者免费救治全覆盖。

“光明扶贫工程”的实施,能逐步提升贫困地区白内障患者救治能力、扩大救治范围,有利于满足贫困人群的健康需求,为实现全面小康提供健康保障。

项目面向全国农户白内障患者开展手术救治,提供绿色通道等优惠政策。同时,中国扶贫



志愿服务促进会通过整合社会资金,实现对建档立卡贫困白内障患者得免费救治。

当前,我国8962万建档立卡贫困人口中需实施白内障手术救治的患者约为60万人,约需救治资金18亿元人民币。

碧桂园捐赠 1 亿元

碧桂园集团创始人杨国强是中国第一代农民工,他的成长史是中国所有老百姓的一部励志史。1978年改革开放后从农村出来,每天5毛钱,18岁前没穿过鞋,读中学时连7块钱学费也没有,深知贫困对命运的折磨,最后是国家给了他学费,使他获得改变命运的机会。从贫困家庭走出来,但这个质朴农民的初心没有改变,一直心系贫困群体。

杨国强说:“很感恩党和政府的好政策,让我们有改变命运的机会。”

几年前,杨国强在自家门前捐钱建立一所免费学校,到目前为止已投入5亿元。2014年他还办了一所免费职业学院,去年有毕业生,平均收入比大学本科生还要高。

杨国强说:“施比受更有福,我有能力了,会尽我所能帮助贫困的人。”

他曾多次在公司内部会议中告诫全体员工,“要努力做对

社会有所帮助的事”。正是由于这一份初心,20多年来,碧桂园始终在不遗余力地参与公益扶贫事业。

截至目前,碧桂园已为全社会累计捐款超36亿元,超19万人次直接受益。

早在2010年,碧桂园集团就积极响应党和国家号召,派驻扶贫工作人员驻扎帮扶点,切实参与到精准扶贫和乡村振兴的工作当中。

2017年,碧桂园新增7个定点帮扶项目,从广东到广西,从四川到海南,通过职教扶贫、产业扶贫、技能扶贫、健康扶贫、党建扶贫等多种方式,扶贫到人、扶贫到户、扶贫到村,超过6万人受到直接帮助实现脱贫致富。

不忘初心,方得始终。

2015年,杨国强主席荣获中国消除贫困奖,受到习近平主席的亲切接见,在推动精准扶贫、乡村振兴战略上作出了示范。

在此次启动仪式上,碧桂园集团与国务院扶贫办主管的中国扶贫志愿服务促进会签署协议,率先在启动仪式上捐赠1亿元,为建档立卡贫困白内障患者进行免费救治。

社会力量深度参与

当前,脱贫攻坚仍有诸多困难挑战。实现剩余3000多万贫



困人口脱贫任务,每年需减贫1000万以上。

深度贫困地区基础条件薄弱,致贫原因复杂,脱贫难度很大。化解长期患病等特殊贫困群体难题是打好脱贫攻坚战面临的最为突出的挑战。

如期打赢脱贫攻坚战,是党中央向全国人民作出的庄严承诺。

“光明扶贫行动”项目瞄准因病致贫返贫这个首位致贫因素,由政府设计、扶贫社团主办、社会力量深度参与。企业响应中央号召,积极参与脱贫攻坚,率先向本项目捐赠1亿元人民币,充分体现了企业高度的政治意识、大局意识和扶危济困的社会责任。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的基本标志和底线目标,纳入“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,摆到治国理政的重要位置,脱贫攻坚力度之大、规模之广、影响之深前所未有。

脱贫攻坚的伟大成就也离不开社会各方面的广泛参与。与此同时,脱贫攻坚开创了我国减贫事业的新局面,创造了中国减贫历史上最好成绩。

相关数据表明,现行国家扶贫标准下的农村贫困人口由

2012年底的9899万人减少到2017年底的3046万人。国家贫困县数量实现了首次减少,28个县率先脱贫摘帽。

4.62万家民营企业参与“万企帮万村”精准扶贫行动,结对帮扶了3.36万个建档立卡贫困村,带动了624万贫困人口增收。上千万名社会爱心人士注册使用中国社会扶贫网,162万项贫困户帮扶需求对接成功。

打造阳光公益

国务院扶贫办相关负责人表示,将配合国家卫生计生委、民政部等加强工作指导,加大政策支持,为社会力量参与脱贫攻坚创造更好条件、营造更好氛围。

承诺在“光明扶贫行动·白内障复明”项目实施过程中将及时通过中国扶贫志愿服务促进会网站、中国社会扶贫网及时公示促进会与各地定点医院以及定点医院所在地的扶贫工作领导小组签署三方协议情况、各定点医院的救治方案、待救治患者名单、救治医疗团队信息,以及各地区救治进展情况、项目资金使用情况等,接受社会的各界监督,将“光明扶贫行动·白内障复明”项目做成“阳光工程”。

(张明敏)



CHINA CHARITY
第十五届(2018) RANKING
中国慈善榜

2018年4月·北京

2018 (第十五届) 中国慈善榜
期待您的加入!